



四川省西昌市绿荫学校的学生黑比西的绘画作品——《中国太空人》。

# 甬凉“童”行 绘创未来

## 1600多件绘画作品精彩纷呈

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 蔡卓贤 王翹楚)昨天,由宁波市委宣传部、宁波市教育局、宁波市关工委主办,《未来作家》报社承办的2021年宁波市中小学生“百年潮涌·红星闪闪放光彩”“漫画四史”主题漫画创作活动的获奖作品新鲜出炉。

本次收到的1600多幅绘画作品形式多样,有水彩画、水粉画、彩铅画等,中小学生在手中的画笔描绘心中的红色故事。就在上个月,《未来作家》编辑部收到了一件跨越2500公里的特殊包裹,包裹里有来自四川省凉山彝族自治州的中小学生的103幅作品。

绘画作品《中国太空人》是西昌市绿荫学校808班的黑比西创作的。画面主角是两名遨游太

空的宇航员,他们或手持国旗漂浮在太空中,或在一颗小行星上饶有兴致地玩起了太空垂钓。孩子们心中,已经种下了中国的航天梦。

共同富裕,文化先行。在103幅凉山州中小学生作品中,有着浓浓的彝族元素。《火一样的民族》《金色凉山》《欢乐火把节》等作品蕴含凉山彝族自治州浓烈的民族特色,同时反映出当地中小学生对共同富裕、乡村振兴、脱贫攻坚、科技发展等领域的关注。

这次活动,有1500多名宁波中小学生在踊跃参与,有很多用心之作。《中国新时代》是慈溪市阳光实验学校的施忱汐创作的,荣获中学组二等奖。画面饱满且立意深远,画作生动还原了1921年—2021年建党百年间的大事件

场景,沉浸其中的人物形象有极强的视觉冲击力。特别的是,作品上粘贴了百余颗小星星,寓意祖国的明天熠熠生辉。

“一代人有一代人的长征路,在这些作品中,我们看到了红船精神,看到了航天精神,中国梦凝结着无数仁人志士的不懈努力。中国梦是我们每个人的,更是属于青年一代。”宁波大学教授、硕士生导师狄智奋是这次活动的评委之一。她说,这次活动的参与度高,作品紧扣主题,形式多样化,从绘画的语言到表现手法,都丰富多样。这次比赛,无论是中小学生对“四史”的理解,还是对艺术能力的表现,都有非常好的体现,希望这样的活动能在中小学生的更大范围推广。

## 中国体育彩票

## 公益体彩 乐善人生

# 首次发布!

## 《2020宁波市体育彩票社会责任报告》正式出炉

12月27日,宁波市体育彩票管理中心召开新闻发布会,正式对外发布了《2020宁波市体育彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)。这是宁波体彩首次发布社会责任报告。

《报告》以“公益体彩,乐善人生”为主旨,聚焦了2020年宁波体彩在党建引领、防疫复工、责任管理、公益公信、渠道建设、合规运营、队伍发展等方面履行社会责任的情况,全方位展现了宁波体彩在建设“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”道路上的担当与使命。

《报告》显示,2020年,宁波体彩全年销售体育彩票17.48亿元,为国家筹集体彩公益金4.54亿元,代扣代缴个人偶然所得税1699万元,提供就业岗位2099个,为社会公益事业和体育事业的发展贡献了积极力量。



### 党建引领 践行使命

2020年,宁波体彩按照新时期党的建设总要求,深入推进全面从严治党,切实提升党建工作质量,以党的政治建设为统领,抓班子带队伍、抓学习强思想、抓制度重落实、抓作风促养成,不断筑牢体彩事业高质量发展根基,持续促进公益体彩品牌形象深入人心,实现责任彩票建设和社会综合效益的同步提升。积极推进全市96家“共产党员经营户”挂牌亮身份,展现合规经营、诚信经营典范,树立新时代体彩实体店良好形象。



加强提供便民服务的体彩驿站建设

金8310万元,主要用于建设维修体育场馆及设施、支持各类群众健身比赛活动,开展体育技能培训、补助甬超等大型赛事、改善运动队训练比赛场地设施条件等。此外,宁波体彩还积极支持赛事活动,开展爱心助学,建设体彩驿站,深入志愿服务,惠及人数达16万余人次,为助力全民健身国家战略和健康中国建设添砖增瓦。

### 规范市场 创新渠道

2020年,宁波体彩坚持“以规范管理为前提,以质量提升为基础,以结构优化为核心,强化风险防控意识”的工作要求,倡导理性购彩,优化游戏宣传,持续推进实体店规模扩展和质量提升,积极探索行业渠道的合作与创新,切实保障游戏安全销售和渠道建设工作健康稳步发展。全市销售实体店进一步扩大至1360家,较好地满足了广大购彩者的购彩需求。宁波体彩

还精准把握疫情之下“零接触”式消费需要的新趋势,跨界合作开发全国首台实现垃圾分类资源回收积分自助兑换体育彩票的智能终端设备——体彩搭把手一体机,将体育事业发展与垃圾分类工作有机融合,率先开启并引领“体育助力垃圾分类”的新时代。

### 提升形象 优化服务

销售实体店是体彩品牌形象的窗口,为了给购彩者提供更优质的服务,宁波体彩致力于建设高规格、高质量的实体店,通过标准化建设、精细化管理,不断完善体育彩票运营和管理水平。2020年,宁波市销售的体育彩票游戏涵盖乐透数字型、即开型、竞猜型三大类共10种游戏,通过开展星级评定,共评出三星级及以上实体店429家,建成体彩驿站500家,针对94家新增专营店发放装修补助15.3万元,为234家专营店配备价值58.5万元的销售柜台,投入35万元为全市实体店代售者投保年度综合责任险,引导代售者遵守“遵章守规、合法经营、诚信为本、优质服务”的职业守则,用心服务好每一位购彩者。

鲲鹏展翅正当时,扶摇直上九万里。进入新时代,迈向新征程,宁波体彩将继续坚持依法治彩,强化责任担当,抓住机遇、勇于变革,应对挑战、奋发有为,力争为宁波加快建设现代化滨海大都市和高质量发展建设共同富裕先行市作出更大的体彩贡献。



发布会现场



助力垃圾分类,体彩搭把手一体机上线启动仪式



《2020宁波市体育彩票社会责任报告》二维码